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Evtizedek óta folyik a vita arról, 
ogy faj, nemzet, vagy egyszerüen val- 

s-e a zsidó. A vita még mindig nem 
5lt el, azonban a cionizmus térfogla- 

sa óta rohamosan közeledik a tisztá- 
zuxa ishoz. És ez a tisztázás, mely a zsidó- 

igot nemcsak vallásnak, hanem faj- 
ak, illetve nemzetnek deklarálja, elő- 

yére válik elsősorban magának a zsi- 
- óságnak, mert kivezeti a lelki bifurká- 

ónak, a lelki hermafroditizmusnak 

bból az állapotából, melyben az utolsó 
a vszázad folyamán élt. A zsidóságnak 
zavallási és nemzeti vitája tulajdon- 

éppen akkor vette kezdetét, amikor 
szlug legtörtént emancipálása. Akkor kez- 

menl ődött meg a gettóból való kiszabadu- 
sa, gettó alatt természetesen nemcsak 

llal körülzárt külön városrészt értve, 

anem a lelki akadályok egész rendsze- 

ét is. 

Ezek az akadályok leomlottak 

a törvényhozásban, de megma- 

radtak, visszakisértettek még 

a zsidóság lelkében. 
törvényes emancipációvai nem tudott 

ppen olyan gyors lépést tartani a lelki 

nancipáció is. Ez az emancipáció kü- 

nben is egyoldalu maradt nagyon so- 

, mert a zsidók érezhették a felsza- 

dulást, de a nemzsidók lelkileg még 

agyon sokáig - sokan még ma is - 

épzeletbeli sárga folttal tudták csak 

átni a zsidókat. 
A világ minden részében szétszórtan 

lő zsidók megkisérelték az egyes nem- 
kbe való beleolvadást, de ez a leg- 

ö bb esetben lelkileg is és tényleg is 

sz sak akkor sikerült, ha elhagyták őseik 

iitét is és a zsidó vallással együtt meg- 

gadták egész nagyszerü és sokszor 

ly tragikus nemzeti multjukat. Igy is 

bbnyire nemzedékek felett kellett el- 

börögnie a történelem szekerének, 
gy a felolvadás teljes legyen és remi- 
cenciák ne zavarják az áthasonu- 

jd 

A zsidóság lelki egysége sok- 

kal erősebb, mint bármely 

más vallás hivői, vagy bár- 

mely nemzet tagjai közötti 

közösségi érzet. 

faji érzés alapozza meg. 
genialogiai tudomány már régen 
llapitotta, hogy először voltak a 

és ezen fajokból szakadtak ki a 

etek. A faj nagyobb összefoglaló 

g a nemzetnél. Egy-egy fajhoz 
nemzet is tartozik, de egy-egy 

- e e - nem áll- 
Az Abrahám törzséből 

zsidó nemzet lett. Ön- 
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Párisban éltek, 

össége és különállása foly- : : 
katonai táborban tegnap zendülés tört 

is több részre szakadt 

ti életet élt hosszu évszáza- 
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dokon keresztül, mig megszünt függet- 

len államisága Ekkor kezdődött meg 

szétszóródása az egész világon és 

lassan kiveszett belőle és a 

köztudatból is, az ugynevezett 

történeti tudatból, a zsidók 

nemzeti volta. 

És a fejlődésnek ugyanezt az utját 

teszi meg most szemeink előtt, amikor 

ismét fajjá erősödik - a fajiság nem- 

csak származási véletlen, hanem faji 

tudat is -, hogy megteremtse a zsidó 

nernzet fogalmát a valóságban és a 

valósággal. Különböző önalló állami éle- 

tet élő nemzetek közé ékalve megszünt 

a nemzeti öntudat, de megmaradt a faji 

összetartozás érzése. Ez most reneszán- 

szát éli, mióta a cionizmus megkezdte 

hóditó utját a zsidó lelkekben. Tanui 

lehetünk annak, hogy egy valamikor 

nemzeti életet élt a nép faji öntudatá- 

ból miként születik meg ujra a nemzeti 
érzés és gondolat realizálása. 

Ezek előrebocsátása után szólhatunk 

csak hozzá Bi u m Leon francia minisz- 

terelnök azon fejtegetéseihez, amelyek- 

ben felveti a kérdést, hogy 
lehet-e valaki egyidőben fran- 

cia is és zsidó is? 

Blum azt mondja, hogy igen. A zsidó 

nemzeti érzés és a francia nemzeti érzés 
igen szépen megférnek egymással. A 

saját maga egyéni esetéből von le kö- 

vetkeztetéseket és ezeket általánositja, 
véleményünk szerint helytelenül. Azt 

irja többek között: 

Én francia zsidó vagyok és nyugodt 

lelkiismerettel állithatom, hogy jó fran- 

cia vagyok. Franciaország szivében, Pá- 
risban születtem. Szüleim és nagyszüleim 

őseim elszásziak voltak, 

tehát szintén franciák. Francia nevelés- 

ben részesültem, francia iskolákat láto- 
gattam, barátaim franciák voltak és 
Franciaországért dolgoztam. Ugy vélem, 

javarészben francia kultura alaki- 

tott annyira, hogy ez lényemnek egy ré- 

szévé vált. Jól beszélem a francia nyelvet, 

sáusági 

tozhatunk a zsidó közösséghez, 

az idegen akcentus minden nyoma : nélkül. 

MNAPILAP 

Leon Blum furcsa elmélete 

a zsidók kettős nemzeti lovalitásár 
Ninecs okunk kételkedni benne, hogy 

amit Blum mond, azt tényleg érzi is és 
meggyőződésből hangoztatja. Mindez 

azonban csak azt jelenti, hogy 

a francia kulturközösségnek tag- 
ja és teljesen felolvad ebben a 

kulturközösségben. 

Hogy ez tényleg igy van, maga bizonyit- 

ja, mikor a következőkép folytatja fejte- 

getéseit: 

Mégis jóllehet igazi franciának érzem 

magam, tudom, hogy egyuttal zsidó va- 

gyok. öÖntudatom e két fázisában soha 

nem éreztem a legcsekélyebb ellentmon- 

dást sem. 

Egy ember viselhet magában 

kétféle nemzeti lovalitást is. 

Egy országhoz való tartozás nem zárja 

ki azt, hogy az egyén egy másik csoport, 

egy másik emberi társadalom részének is 

érezze magát. Testtel-lélekkel hozzátar- 

érzel- 

meinkben mégis tökéletesen franciák le- 
hetünk. Egy zsidó lehet francia minden 

tekintetben, 

anélkül, hogy feloldaná azt a 

köteléket, mely őt a zsidó cso- 

porthoz kötelezi. 

A kettős loyalitásnak ilyen példáit min- 
den időkben ki lehet mutatni. 
Az a cáfolhatatlan következtetésünk 

ebből, hogy Blum összetéveszti a vala- 

mely államhoz való tartozást a nemzeti 

és faji hovátartozandósággal. Senki sem 

kételkedhetik abban, hogy bárki lehet va- 

lamely államnak lovális, törvénytisztelő 

polgára, aki az illető állam minden érde- 

kével azonositja magát. Ez azonban még 

nem jelenti az illető állam lakosságának 
többségét alkotó nemzetiségi nemzetben 

= eltérően a politikai nemzettől - való 

teljes és maradéktalan felolvadást. Hi- 

szen nem szabad feltételezni, hogy pél- 

dául a negyven milliónyi európai nemzet- 

kisebbségek nem loválisak azon állam 
irányában, amelyben élnek és amelynek 
polgárai. Ebből a természetes loyalitás- 
ból azonban nem szabad levonni olyan 
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Háromezer belga katona 

megtagadta az engedelmességet 
Brüsszeli jelentés szerint a bewerlooi 

ki. A táborban háromezer katona van, 
akiknek most járt le a szolgálati ide- 
jük, de ennek meghosszabbitása folytán 
nem engedték őket leszerelni. Ez annyi- 
ra elkeseritette a háromezer katonát, 
hogy megtagadták az engedelmességet 

és amikor tisztjeik erélyesebben pró- 
báltak fellépni velük szemben, egysze- 

rüen elkergették őket. Utána barriká- 
dokat emeltek és amikor katonaságot 
és csendőrséget vezényeltek ki ellenük, 

! mességmegtagadás is. 

szembe szálltak ezekkel. Kormánykö- 

rökben ez a zendülés rendkivül kinos 
hatást keltett, annál is inkább, mert 
kiderült, hogy a katonaság körében 
kommunista propaganda folyik és en- 

nek tulajdonitható a mostani engedel- 
A kormány 

ujabb csapattesteket vezényelt ki a be- 
vweriooi tábor zendülői ellen és egyben 
elhatározta, hogy a legerélyesebb rend- 

szabályokat lépteti életbe a kommunista 

propaganda továbbterjedésének mer 

akadályozása erdekében 
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következtetést sem, hogy most már meg- 

szünt a nemzetkisebbségek nemzeti jel- 

lege. A romániai magyar, német, bolgár, 

szláv vagy a csehszlovákiai magyar, ro- 

mán, orosz, ukrán, ruthén loyális állam- 

polgár lehet, de 

ez nem jelenti nemzetisége fel- 

adását. 

Nagyon furcsa megállapitás Blum el- 

mélete a kétféle nemzeti loyalitásról. Sze- 
rinte ez a loyalitás az egyénben két nem- 

zet irányában egyforma mértékben lehet 

meg. Ha a loyalitás nemcsak játék a sza- 

vakkal, hanem annak fogalmi meghatá- 

rozását a maga valóságában érzékeljük, 
akkor ez nonsens. Loyális lehetek mint 

magyar azon állam iránt, amelynek pol- 

sára vagyok, rokonszenvvel viseltethe- 

tem azon nép iránt, amely ennek az ál- 

lamnak többségben levő lakossága, de 

mint egyén - ahogyan Blum mondja - 

nem tartozhatom kétféle nem- 

zeti közösséghez 

- nemzeti és faji szempontból. Hiszen 

lum maga irja, „feledhetjük-e, hogy 

más országokban zsidók élnek, feledhet- 

jük-e, hogy szükség van más országok 

zsidóinak helyzetén segiteni?/ Mi ez, ha 

nem a faji összetartozandóságnak a lélek 

nemzeti szolidaritás? Hiszen emberi 

szolidaritásról akkor beszélhetnénk, ha 

ugyanez az érzékenység és segiteniaka- 

rás, a segités kötelezettségének tudata 

megnyilvánulna akkor is, ha nem törté- 

netesen zsidókról volna szó, hanem 

mondjuk Blumnak például fájna a német 
birodalmi szjorbok elnyomatása. 

A francia miniszterelnök maga sem 
tagadja ezt, amikor ellentétben érvelésé- 
vel kénytelen irása végén leszögezni, 

hogy „szeretetünk országunkhoz és loya- 
ltásunk a zsidó ideálhoz - Cion orszá- 
gának feltámasztása - a mi gondolatvi 
lágunkban harmonikusan élhet egymás 

mellett". Tehát 

nem kétféle nemzeti loyalitás, 
hanem loyalitás azon állam 
iránt, amelynek polgárai va- 
gyunk és loyalitás azon nemzet 
iránt, vagy faj iránt, amelynek 

tagjai vagyunk. 

Blum az idősebb generá 

alább őszinteségre v 

mélyén szunnyadó érzése? Mi ez, ha nem 
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Ma kezdődik az ugynevezett locarnói 

értekezlet, amelyet a jelenlegi eredeti 

tervektől eltérően nem Brüsszelben, ha- 

nem Londonban tartanak meg. Az ér- 

tekezleten csupán Anglia, Franciaor- 

szág és Belgium képviselői vesznek 

részt. Ez lesz az eddig tartott nemzet- 

közi konferenciák között a legrövidebb 

időtartamu, mert még a mai napon be 

is fejeződik. A londoni értkezleten csu- 

pán azt a programot fogják megállapi- 

tani, amelynek alapján októberre ter- 

Zá 

1 lőlkegyelmű 

mire 
A helybeli itélőtábla szüneti tanácsa 

tegnap három gyilkosság ügyében hozott 

itéletet. Az egyik per vádlottja Józsa 

András, sanmartinul unguresc község- 

beli gazdálkodó volt, aki az elmult év 

március 19-én megölte nagyapját, Kom- 
lósi Pál hetvenkét éves gazdát. Józsa 

András és nagyapja között ellentétek 

voltak a vagyon miatt és az öreg vasvil- 

lával támadt az unokájára. 

Ekkor Józsa András földre dob- 

ta az öreget és lábával addig ta- 

e posta, amig meghalt. 

A törvényszék ezért öt évi fegyházra 

itélte, a védő azonban felebbezést jelen- 
tett be. Az itélőtábla előtt a védelem ama 

véleményének adott kifejezést, hogy Jó- 

zsa András nem volt beszámitható a gyil- 

kosság időpontjában és ezért elmeállapo- 
tának megvizsgálását kérte. Az itélőtábla 
ennek alapján beutalta Józsa Andrást a 

jimboliai elmegyógyintézetbe, ahol hosz- 

szabb megfigyelés után az orvosok való- 

ban megállapitották, hogy gyenge elméjü 

és tettéért nem vonható felelősségre. Az 
orvosi szakvéleményt megerősitette a 
legfelső egészségügyi tanács is és az ité- 

lőtábla az orvosi vélemény alapján teg- 
nap felmentette Józsát a vád alól. 

Gyilkosság miatt állott tegnap az itélő- 

tábla előtt Savulescu Valeriu, har- 

minchét éves erdőőr,aki a Severin megyei 
Dubesti községben az elmult év december 

27-én két puskalövéssel agyonlőtte Po- 

pescu Grigore legényt. A községben 

mulatság volt, melyen az erdőőr is részt- 

vett, aki a mulatságon összeszólalkozott 

Popescu Grigore és Gruescu Valeriu legé- 
nyekkel, mire ezek megverték és kidob- 
ták a táncteremből. 

Az erdőőr éjszaka megleste a 

két legényt és rájuk lőtt. Mind- 

két golyó Popescut találta, aki 

meghalt, mig Gruescu elszaladt. 

Menytárezütánel 
nagy választékban 

lel 250-től 
Kőldor iotőszaküzietben 

1.. Piata I. C. Brátianu s 

yházra 

Ma kezdődik és estére véget i 

Londonban a három hatalmi 
vezik egy ugynevezett öt hatalmi kon- kozáson elnökölni is fog. A megnyitó 

ferencia megtartását. Ezen Németor- 

szág és Olaszország is résztvenne és 

tárgyalná Hitler tervezetét az európai 

béke biztositására. 

Delbos francia külügyminiszter 

több külügyi főtisztviselő kiséretében 

tegnap délben utazott el a mai londoni 

értekezletre. Délelőtt féltizenegy órakor 

a külügyi hivatal Locarnó-termében 

Baldwin angol miniszterelnök nyitja 

lmeg a konferenciát, aki az első tanács- 

A törvényszék hat évi fegyházra itélte 

Savulescut és az itéletet az itélőtábla 

tegnap megerősitette. 
A harmadik büntény az Arad megyei 

Rovine községben történt, ahol az el- 

mult év husvét első napján táncmulat- 

ság alkalmával megölték Dragos 

Emanuil és Urcan Emanuil peecicai 

legényeket. Az aradi törvényszék a 

tettesek sorából Totok Mátyást öt évi 

fegyházra, Szomoru Lajost négy évi 

fegyházra, Kelemen Istvánt és 
Kecskés Józsefet három-három évi 
börtönre, Szomo ru Hlést és Totok 

A lakbér után fizetendő öt százalékos 
városi illeték kivetése még folyamatban 
van, de máris sürün érkeznek ellene a 

városhoz a felebbezések. Az eddigi meg- 

állapitások szerint a kivetések ötven 

százalékát megtámadták. Érdekes a fe- 

lebbezések indokolása. Egyesek arra 
hivatkoznak, hogy ez az illeték a mult- 

ban nem állott fenn és kizártnak tart- 
ják, hogy a mostani helyzetben ujabb 

megterhelést vegyenek vállaikra. Má- 

sok ama véleményüknek adnak kifeje- 

zést, hogy az illetéket a háztulajdonos 

A cernauti rendőrség őrizetbe vette 

Nedelecu Tomát, az erdélyi Belan köz- 
ség postahivatalának főnökét, aki 330.000 

hivatalhoz ugyanis nemrégiben három- 

vállalat részére. Ezt a pénzt NedelcuTo- 
ma magának tartotta meg és kiegészi- 
tette még a postahivatal részére érkezett 
30.000 leiel. A sikkasztás után feleségével 
együtt megszökött. A Trei Seaun megyei 

ügyészség a sikkasztásról nyomban érte- 

sitette a cernauti rendőrséget, mert a 

származásu és bizonyosra vették, hogy 

ott rejtőznek. A nyom helyesnek bizo- 

nyomozás után megállapitotta, hogy Ne- 

fa nai 

lei hivatalos pénzt elsikkasztott. A posta- 

százezer lei érkezett az egyik fakitermelő 

postahivatal főnökének felesége cernauti 

nyult, mert a cernauti rendőrség rövid 

js ér 

értekezlet 
ülés után az elnök villásreggelit ad a 

három állam megbizottai tiszteletére és 

ezen Baldwin, valamint Eden látiák el 

a házigazda tisztjét. Este a belga nagy- 

követség ad lakomát. 

A Reuter-roda diplomáciai levelezője 

szerint a három hatalmi értekezlet még 

ma estére véget is ér. B um francia 

miniszterelnök már pénteken korán 

reggel visszarepül Párisba és résztvesz 

ama bizottság ülésén, amely a danzigi 

kérdést tárgyalia. 

...................................................................e..
........e................e.....e. 

legény anyonian 

itélték, de a tábla ie 

e 

vanját, 
enlete 

Istvánt pedig egy-egy évi fogházra 
itéite, mig Molnár István és Béres 

Annát felmentette a vád alól. Az itélő- 

tábla Totok Mátyás és Szomoru Lajos 

büntetését, valamint Béres Anna és 

Mecinár István felmentését jóváhagyta, 

mig 
Kelemen István és Kecskés Jó- 

zsef büntetését három évről 

egy évi és tiz hónapi börtönre 

szállitotta le, 

Szomoru Illés és Totok István bünteté- 

sét pedig fejenkint nyole hónapi fog- 

házra csökkentette. 

n
z
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öt százalékos városi lakbéradó ellen 

az érdekelt lakóknak legalább a fele 

ijelebbezésit adott be 
köteles fizetni. Hivatkoznak ugyanis a 
háztulajdonossai kötött szerződésükre, 

amely szerint nekik egy kerek összeget 
kell fizetni, amelyben minden illeték 

benfoglaltatik. Vannak olyanok is, akik 

az illeték jogi részét vitatva azt állit- 
ják, hogy a kivetés tévesen történt, 
mert az uj illeték csak a kereskedőkre 

és iparosokra vonatkozik. A felebbezé- 
sek tárgyalását valószinüleg szeptem- 
ber 15-én kezdik meg és azok sorsa elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek. : 

............................................... 

A sikkasztó postailőónök revolvert 

fogott az üldöző detektivekre 
deleu Toma és felesége álnéven Cernauti- 
ban rejtőzik. Az egyik éjszaka detektivek 
vették körül azt a házat, amelyben laktak 

és megadásra szólitották fel őket. Nedel- 

cu kinyitotta lakása ajtaját, de amikor 

meglátta a detektiveket, revolvert szege- 

zett rájuk és tüzelt is, de a golyók nen] 
találtak. Erre Nedelcura rohantak és 
hosszabb dulakodás után ártalmatlanná 

tették. Nedelcu a rendőrségen beismerő 

vallomást tett. Az egyik bőröndben meg- 
találták az elsikkasztott pénzt is, amely- 
ből csupán kétezer lei hiányzott. Előke- 
rült továbbá Wertheimer Jenő név- 

re kiallitott utlevél is, amelynek segitsé- 
gével a sikkasztó postafőnök és 
nféldre zer szökni. 

Bogarak, tücskök, 
poloskák, svaábbogarak 
legyek és mindenféle 
rovarok radikálisan 
kipusztitnatók a 

KATOL 
lapán rovarpor által. 

En gros-beszerzés: 

N. H. Balthazar, Buecuresti 
Strada Selari 7 ; 

állásuktól lellüggesziel 
törvényszéki birált 

A buzaui törvényszéknél hosszabb idő 

vizsgálat folyt, mert sulyos visszaélések nyc 

mára bukkantak. Papadopol tanácse 

nök és Popovici törvényszéki biró ügy 

ben a vizsgálat már befejeződött és a leg e 

ső semmitőszék a terhelő adatok alapján fe 

is függesztette őket állásukból. Dobrovici 

vezeőügyész ügyében az iratokat m 

kellett volna az igazságügyminiszter elé tel 

jeszteni. Az igazságügyminiszter határo: 

tát azonban a vezetőügyész nem várta 

hanem állásáról lemondott. Érdekes, hogy 

buzaui törvényszék jegyzője a vizsgálat me; 

kezdése után öngyilkosságot követett el. V: 

lószinü, hogy a vizsgálatnak sulyosabb ki 

vetkezményei is lesznek és a felfüggesztei 

törvényszéki birák, valamint a lemondott 

vezetőügyész a biróság előtt is felelnek ma. 
tetteikért. 
e0 

Lesulabb sporthirek 

A beclíni olimpiász 
ünnepélyes megnyitása 
Berlinben augusztus elsején megy végi 

az olimpiász ünnepélyes megnyitása. Az 

nepség reggel nyole órakor kezdődik 

előtt tiz órakor eci a Dóm-téren istenti. 

telet lesz, amely után megkoszoruzzák ah 

sök emlékmüvét. Ezután Göring és 

sőbb Hitler birodalmi vezér fogadják a 

versenyzőket. Az olimpiai tüz délután tizen 

két óra ötven perckor érkezik Berlinbe és 

utolsó stafétafutó az első elkészitett oltár 

tüzet gyujt a fáklyával. Az oltárról há 

és ugyanakkor érkezik oda Hitler birodal 

vezér is az előkelőségekkel. Hitlert harsona 

szóval üdvözlik, majd megkezdődik a tulaj 

donképpeni megnyitó ünnepség. 

A német himnusz elhangzása után meg 

kondul az olimpiai harang, felhuzzák a rés: 
vevő nemzetek lobogóit és bevonulnak a sta 

dionba a versenyzők. A menet élén a göröl eh] 

versenyzők fognak haladni, mig utolsónak 

német olimpikonok vonulnak be. A felvonu 

lás negyven percig fog tartani. Ugyanak 

felhuzzák az ötkarikás olimpiai lobogót is 

harsonák hangja mellett harmincezer fel 
galambot engednek szabadon, jelképül 

olimpia megnyitásának. Amikor ez me 

tént, Strauss Richárd személyesen 

zényli az általa szerzett olimpiai mndulól 

majd előlep Spiridon Louis görög pa 0 

raszt, aki 1896-ban megnyerte a marathon 

versenyt és az athéni polgármester kiséreté / 

ben átadja Hitlernek a Görögerszágból ho 

zott olajágat. Az ünnepséget a versenyzől " 

olimpiai fogadalma és elvonulása fejezi 

AZ ILSA UJABBE USZÖVERSENYT 
RENDEZ LIPOVAÁN 

Eét hét előtt olyan sikerük volt az II 
uszóinak és vizipólójátékosainak Baile Li 

ván, hogy most vasárnap ujabb vei 

rendez ott az Iisa uszószakosztálya. Az us: 

versennyel kapcsolatban az Isa vezető. 
kirándulást is rendez Lipovára. 

AZ OLIMPIAI VIVOVERSENYEK 
SORSOLÁSA 

Berlinben megtörtént a vivóversen 

sorsolása. A kardversenyben Magyarors 
Dániával és Belgiummal kerül össze, 

/ vásban Csehszlovákia és Olaszorszá, 
Magyarország ellenfele, mig tőrvivásb 

nek megküzdeni a magyar versenyző 

amerikai és norvég versenyzőkkel ke
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A S§panyolországból érkező hirek 

lapján még mindig nem lehet tiszta 

épet alkotni arról, hogy az ellenforra- 

lom ügye mennyire ért el eredménye- 

et. A táviró és távbeszélő forgalom 

panyolországban még szünetel és igy 

sak azokra a hirekre vagyunk utalva, 

melyeket az egyes spanyol rádióállo- 

nások közvetitenek. Ezek a hirek hom- 

bkegyenest ellentmondanak egymás- 

ak. Amit az egyik táborpan állitanak, 

zt az ellenfél nyomban siet megcáfolni. 

onyos csak az, hogy a felkelés már 

ddig is nagyszamu emberáldozatot kö- 

etelt. 
A kormány csapatai még tart- 

jaák magukat Madridban és 

több tartományban, viszont 

más helyeken a zendülők ural- 

ma megerősödött. Most már 

bizonyos az is, amit a felkelés 

kitörésének második napján 

jelentettünk, hogy az orosz 

kommunista internacionále ke- 

ze is benne van a játékban. 

szovjet-orosz rádióállomások naponta 

öbbször is spanyol nyelven gyujtó be- 

eket közvetitenek a spanyolországi 

nunkássághoz. Felszólitják, hogy zárt 

rokban vegyen részt a felkelés leve- 

ésére irányuló harcokban. Egyes hirek 
szerint Kun Béla is Spanyolországban 

artózkodnék, hogy ott megszervezze a 

örös hadsereget. 

Malaga, amint már jelentettük, a 

bolsevikiek kezére került, akik tanács- 

ket viszi véghez a városban. 

Számos arisztokratát és pol- 

gári személyt, akiknek semmi 

részük nem volt sem a felkelés 
szitásában, sem pedig annak 

elfojtásában, nyilt utcán lemé- 

szároltak. Asszonyokat és 
gyermeketet sem kiméltek. 

B asonló a helyzet Barceiónában, ahol 

zintén a kommunisták kerekedtek 

lül. 
A hadiflotta legnagyobb része meg- 

* tagadta az engedelmességet a kormány- 

4 nak és a felkelőkhöz csatlakozott. Teg- 
ap négy kormányhü hadihajó jelent 

g Ceuta városa előtt, amelyet 
ombázni kezdett. A láthatáron csak- 

lamar több egységből álló és a lázadók- 

noz csatlakozott hadihajó tünt fel, mire 

négy hajó jobbnak látta elmenekülni. 
gol fenhatóság alatt álló vizekre ha 
tak, ahol azonban az angol parti őr- 

ég felszólitotta a hajó parancsnokait, 

10gy haladéktalanul hagyják el az an- 

i vizeket. 

Marokkó teljes egészében a 
zendülők hatalmában van és 
kérdéses, hogy ha az anyaor- 

szágban sikerülne is leverni a 

jobboldali forradalmat, ennek 

lenne-e hatása a marokkói 

helyzetre. 

madridi kormány legujabb jelen- 

szerint gondoskodás történt arról, 

gy Marokkóból ne jöhessenek át 

csapatok az anyaországba. A 

ycsapatok heves harcok közben 

öztársaságot alakitottak és ennek kor- 

mánya a legembertelenebb vérengzése- 

után foglalják vissza a felkelőktől. 

Barcelóna ujra a kormánycsa- 

patok kezére került. itt renge- 

teg sebesültet találtak, ugy, 

hogy a kormány a templomo- 

kat lefoglalta kórházi célokra. 

Valószinüleg még a mai nap folyamán 

megalakitják a rögtönitélő biróságot, 

amely a felkelés vezetői felett fog itél- 

kezni. 

Londonon keresztül érkező jelentések 
szerint a felkelők észak felől közelednek 

A szevillai rádióállomás hüségesen be- 

számol a felkelők sikereiről és további 

előnyomulásáról. Tegnap délután a rádió 

közölte, hogy 

Franco tábornok, a felkelők ve- 

zérének egyik alvezére a főpa- 
rancsnok nevében egész Spa- 

nyolországra kiterjedőleg kihir- 

dette a katonai diktaturát, egy- 

ben feloszlatottnak nyilvánitotta 

munkásszakszerveze- 

teket. 

Szevillából tegnap este a rádió még azt 

elentette, hogy a zendülők előnyomulása 

tovább tart és már csak Madrid, vala- 

mint Barcelóna, továbbá a két várost 

környező terület van a kormány birtoká- 

pan. 

Lisszabonba érkezett hiradás szerint a 
nontvederai rádióállomás hirül adta, 

agy a felkelők megszállották Pontvede- 

tés szétszórták a vörös miliciát. 

Egy spanyol gőzös fedélzetén 

tizenhárom kommunista vezér 

Bajonneba érkezett. 

A kormány helyét 

az ö 

Ejfélkor jelentik, hogy a szevillai rádió 

egfrissebb közlése szerint 
a madridi kormány tegnap dél- 

utám négy órakor benyujtotta le- 
mondását. Helyébe ugynevezett 
forradalmi bizottság lép, amely- 

nek állitólag Azana köztársasági 
elnök áll az élén. 

A madridi kormány ugyanakkor azt 

közli, hogy Guadalajara városa és Toledó 

a kormánycsapatok kezén van és ott sok 

ázadót foglyul ejtettek. 

Alondoni tengernagyi hivatal részlete- 

sen ismerteti a Spanyolországba küldött 

tizenhárom angol hadihajó mozdulatait. 

Ezek közül egy cirkáló és egy flottila ve- 

augusztus 1-én, 

őr aiadnak é és elvi várost a másik 

Katonai diktaturát hirdetett 

gész Spanyolország területére 

a fielkelő csapatok 

főparancsnoka 
a fővároshoz. Nagyobb csapatok vannak 
felvonulóban Algeziras és Cadiz felől is. 

A kormánycsapatok a visszafoglalt váro- 

sokban fogságba vetik mindazokat, akik- 

nek bármilyen közösségük volt a zendü- 

léssel. 

Barcelónában olyan nagy a le- 

tartóztatottak száma, hogy 

kénytelenek voltak ezek nagy- 

részét a kikötőben horgonyzó 

hajókon elhelyezni. 

Már csak Madrid és Barcelóna 

van a kormány birtokában 
A kommunisták San Sebastianból mene- 

kültek Molla tábornok csapatai elől. A 
kommunistáknál talált fegyvereket és 

lőszereket lefoglalták. Egyelőre szabad 

mozgást engedtek számukra, de bármi- 

kor a hatóságnak rendelkezésre kell áll- 

niok. 

Londonban ugy tudják, hogy Tanger- 

ben a spanyol főkonzul felkérte az oda- 

menekült spanyol kormánypá! ók 

vezérkarát, hogy hagyják el a tangeri ki- 
kötőt, mert a lázadók azzal fenyegetőz- 

nek, hogy támadást intéznek ellenük. 

Valószinünek tartják, hogy a 

snanyol főkonzul ezen lépését a 

tangeri nemzetközi hatóságok 

sugalmazták, mert el akarják 

kerülni az esetleges nemzetközi 

bonyodalmakat. 

Tegnap este a szevillai rádióállomás 

folytatólag közöltee hogy három kor- 

mánypárti hadihajó Cadizt bombázta, 

mire a forradalmárok hadirepülői mind 

a három hadihajót elsülyesztették. 

forradalmmi 

bizottság veszi át 
zérhajó, továbbá három torpedóromboló 

Barcelónához közeledik. 
Lisszaboni hir szerint az északnyugati 

spanyolországi Galicia-tartomány egé- 

szen a zendülők kezében van. A legujabb 
Reuter-jelentés szerint a kormánycsapa- 

dülőktől. 
Bordeauxból jelentik, hogy a Petit 

Ironde cimü lap Spanyolországba küldött 

fudóstól megállapitja, hogy 

tulajdonképpen népi megmozdu- 
lásról van szó, amelyhez a had- 

sereg csak a keretet adja meg. 

A kormányt csupán a madridi 
munkásság támogatja. 
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A Pacsirtamezőben 
szombaton este lesz a 

Kisebbségi Uiságirók 

Nyári ünnepélye 
a szanatórium-alap javára 

Tombola értékes tárgyakkal / grandiózus műsor / táncverseny 
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számos francia alattvaló tartózkodik, 

tok San Sebastiant visszafoglalták a zen- 

Párisból érkezett jelentés szerint a 
francia tengernagyi hivatal az Albatros 

hadihajót Vendres kikötőjébe küldte, 

hogy a Barcelónában élő francia alattva- 
lókat megvédje. Barcelónában különösen 

akik a spanyol népolimpiászra érkeztek 

oda. A harcok során több francia alatt- 

való meg is sebesült. 

Aldozatul esett a harcoknak álli- 

tólag Molla tábornok, a forra- 

dalmárok egyik vezetője is, aki 

a San Sebastian tartományban 

duló harcokban esett el. 

.......... 

Körbe-körbe 
a községi választások körül 

Julius 27-én lesz három hónapja, hogy az 

uj közigazgatási törvény életbelépett. Ez az 

időpont azért fontos, mert az uj törvény sze- 

rint a kormány három hónap eltelte után kö- 

teles az egész ország területén kiirni a köz- 

ségi választásokat. Ellenzéki körökben azon- 

ban bizonyosra veszik, hogy erre nem kerül 

sor, mert a kormány alkalmazni fogja a tör- 

vény ama szakaszát, amely megengedi, hogy 

indokolt esetben a kormány ujabb ideiglenes 

bizottságokat nevezzen ki, ezuttal négy hó- 

napi időtartamra. Ebben az ügyben rendki- 

vüli minisztertanács fog dönteni. Beavatott 

körök értesülése szerint a kormány nem ki- 

vánja továbbra is halogatni a községi vá- 

lasztások ügyét és valószinünek tartják, 

hogy a községi választásokat augusztus vé- 

gére, vagy szeptember elejére mégis kitüzik. 

......................... 

Bravuros életmentő 
vagy 

Ilszóbajnokból vőiély lesz 
Budapesten feltünéstkeltő öngyilkossági 

kisérlet történt, amely azonban romantikus 

happy enddel végződött. Az öngyilkossági 

kisérletet Hertner Mária, huszonkét éves 

háztartasbeli leány követte el, aki szerelmi 

bánatában a Margithidról a Dunába ugrott. 

Ugyanakkor a hidon járt J a k a b János, az 

UTE uszóbajnoka, aki habozás nélkül átve- 

tette magát a hid korlátján és az életünt 

leány segitségére sietett. A tizennyole méter 

magasságból történt ugrás folytán Jaka! 

megsérült, de még igy is sikerült elérnie az 

öngyilkos nőt, aki mellette küzködött a hul 

lámokkal. Jakab János megragadta Herti 

Máriát és mindaddig a viz felszinén tartotta, 

amig a rendőrség motoros őrsége mindket. 

tőjüket partra szállitotta. 

Jakab János ugrását bortkörökben rend 

kivüli teljesitménynek tekintik, mert Jakal 

nem volt műüugró és az ilyen magasságból 

történő ugrást nem lehet olyan pe tosan ki 

számitani, hogy a végzetes követk e 

ket biztosan elkerülje. Az öngyilkosság es a 

bátor életmentés hire gyorsan elterjedt Bu 

dapesten és arról tudomást szerzeti a két 

ségbeesett leány vőlegénye is aki nemr 

ben elhagyta menyasszonyát. A vöfegényt 

meghatotta a leány nagy szerelme, elment a 

kórházba, ahol megtörtént a kibekülés 

Hertner Mária és a vőlegénye egy hónap 

mulva tartják meg az esküvőt és azon a vő 

fély Jakab János, a bátor életmentő lesz. 

AZ ANGOL KORMANY BUKASAÁT 

SOLJAK. A londoni radikális Star címü 
értesülése szerint Ramsay Macdonald a tit- 

kKos tanács elnöke és lord Haildsham 

csétőr a alik jelenles betezabad ág n 

ról. Rövidesen távozik a ko 

mon belügyminiszter is és az igazsá 

nagas 2násh atásb 

lesz az egész ko. 

pejelenteni. 
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előEIzeTÉsI ÁRAK 
nRomániában: 

mtegánosoknak egy hónapra 70, negye
dt 

évre 200, lélévre 380, egész évre 750 lel 

diljasoknak egy hónapra 60, negyed 

0 félévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
isgancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Myegdilasoknak egy hónapra 8. negyed- 
eve 8, télévre 15, egész evre 80 pengő. 

Teleton: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálala 
ulius 20-tól julius 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületsen a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

A kövöm elégiája 
Valamikor, nem is olyan régen, a női kö- 

röm - egészen egyszerü köröm volt. Sokáig, 

nagyon sokáig a természetes köröm volt a 

hiszen szép minden, ami természetes. Ezzei 

nem akarjuk azt mondani, hogy csupán az 

a szép, ami természetes, mert hiszen sok 

mindent láttunk már, amit a Divat paran- 

csolt s amit eleinte különösnek, később aztán 

szépnek találtunk. Hát eppen erről van szó: 

a köröm parányi területét is birtokába vette 

a divat! ... Azután egyszerre csak elkezdték 

fényesiteni! Ez csak rövid ideig tartott, jött 
a női köröm szinezése. Eleinte halvány szine- 

ket választottak, rózsaszint, vagy gyöngy- 

ház szinben csillogó csiszolást. Akkor jött a 
haragos vörös. Itt sem állottak meg - kö- 

vetkezett a szivárvány minden szine, majd 

az apró ezüst és arany tokocskák, amelyek 

szinte csillogó, kegyetlen ékszerekké formál- 

ták a finom, női ujjakat. És most? Ujra itt a 

természetes köröm, csakhogy szebb, tökéle- 

tesebb, mesterséges kiadásban! Londoni hir- 

adás szerint az ausztráliai nők körében meg- 
honosodott a mesterséges köröm divatja. Ez 

a müköröm celluloidszerü anyagból készült, 

melyet tetszés szerinti szinezéssel, vagy zo- 

máncozással látnak el és különleges ragasz- 
tóval erősitik a természetes körmök fölé. 

Bármilyen apróság ez a körömdivat, mégis 

el lehet gondolkozni rajta, mert mint aho- 

gyan egy tengeri vizcseppben benne van a 

tengerviz karaktere, ugy a mesterséges kö- 

röm torzöltözetében itt van a mai különös 

ötlethajhászó, furcsa, meglepő divat minden 

szeszélye és minden nyugtalansága. 

- Házasságkötés Jimbolián. Gruber 
Sándor jimboliai kereskedősegéd és 
Kremmer Róézsi házasságot kötöttek. 

A házasságkötésnél Merky Sándor és 
Schulz Miklós szerepeltek mint tanuk. 

- Autóvezetők! Szombaton, julius 25-én 

reggel féltiz órakor Timisoarán a IV. kerü- 
leti plébániatemplomban Szent Kristóf, az 

autóvezetők védőszentjének tiszteletére 

szentmise és utána 10 órakor autószentelés 
lesz. Az autóvezetők tapasztalatból tudják, 

hogy hányszor csak egy véletlen mult az 
autószerencsétlenség. Azért ne mulassza el 

senki az autószentelést. Az autók, autóbu- 

szok, teherautók a templom előtt sorban ál- 
lanak a hütővel a járda felé 

zameczemzakomont vanenna 

divat, ami természetes, hogy szép volt, mert 

- Az erdélyi magyarság gyásza. Az 
erdélyi Simleul Silvaniei városban Na g y 

Lajos dr. ügyvéd, a református egyház- 

község főgondnoka, valamint egyházme- 

gyei képviselője, a Magyar Párt simleuli 

járási tagozatának alelnöke, a Daloskör 

diszelnöke, életének ötvennyolcadik, há- 

zasságának pedig huszonötödik évében 

agyvérzés következtében meghalt. Nagy 

Lajos dr. halála Simleul Silvaniei város- 

ban őszinte részvételt keltett. Temetése 

óriási részvét közepette ment végbe. 

- Letörik a valutaüzéreket. A Banca 

Nationaia kezdeményezésére a pénzügy- 

miniszterium körrendeletet küldött az 

ország valamennyi vámjához a titkos 

pénzváltások megszüntetésére vonatko- 

zólag. A vámhivataloknak a jövőben el- 
lenőrizni kell, hogy külföldiek milyen ér- 

tékü devizával jönnek az országba és mi- 
lyen összeggel távoznak el innen. A kül- 

földieknek a jövőben közölni kell, hogy az 

országba hozott devizát kinél váltották 
be. 

- A megyei prefektura uj autót vásá- 
rol. A megyei ideiglenes bizottság tegnap 

tartott ülésén elhatározta, hogy a megyei 

prefektura jelenlegi autója helyett, ame- 

lyet két év előtt vásároltak, uj gépkocsit 

vesz. Az autó amerikai gyártmányu lesz 
és ára háromszáznegyvenezer lei. 

- Sikerült kisérlet a robotpilótával. A 

baneasai repülőtéren érdekes kisérlet folyt 

az ugynevezett robotpilótával. Ez a villa- 

moskészülék lehetővé teszi, hogy hosszabb 

távrepülés alkalmával az emberpilóta pihe- 

éshez jusson, mert ezalatt a csodálatos ké- 

szülék, amelyet egy angol pilóta mutatott 

be, kitünően bevált és valószinü, hogy a had- 

sereg bombavető gépeit ezzel a készülékkel 

szerelik fel. Ilyen készüléket szereltek fel 

Bazu Cantacuzino repülőgépére is, amellyel 

a neves pilóta földkörüli repülésre indul. A 

készülék ára egy millió lei. 

- A haláltribün áldozatainak támoga- 
tása. Timisoara város ideiglenes bizott- 

sága tegnap tartott ülésén elhatározta, 

hogy a cotrocenii tömegszerencsétlenség 
áldozatainak javára háromszázezer leit 

szavaz meg. 

- Az iparvasut kocsija szétdarabolta 
egy munkás testét. I1i e Nicolae famun- 
kás volt a rusca montanai erdőben. Teg- 
nap az iparvasut egyik kocsijával fát 

szállitott ki az erdőből. A kocsi nagy se- 

bességgel haladt lefelé a lejtős uton, ami- 
kor Ilie elvesztette egyensulyát, leesett a 

kocsiról és annak kerekei alá került. A 
kerekek a szerencsétlen ember testét 

több helyen szétvágták ugy, hogy nyom- 
ban meghalt. 

- Halálozás. Hosszas szenvedés után het- 

vennyole éves korában meghalt özvegy 

Klauber Jakabné, született Berdach. 

Gyászolják leánya Olga, férjezett Szala- 

szinszky (Resita), fia Klauber József, a IV. 

kerületi szeszgyár igazgatója és kiterjedt ro- 

konság. Temetése ma, csütörtökön délután 

félhat órakor az I. kerületi izraelita temető 

halottasházából megy végbe. 

- Erettségi a kereskedelmi iskolákban. 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter 

rendeletet adott ki, amely szerint 1937. év 

juniustól kezdve a kereskedelmi iskolákban 

kötelező lesz az érettségi vizsga letétele. Az 

idén végzett növendékek még nem tesznek 

érettségit. 

- Az uj magyar királyi titkos tanácsosok. 

Budapestről jelentik, hogy az ujonnan alapi- 

ott magyar királyi titkos tanácsosi méltó- 

ságot a közéleti tényezők egész sora kapta 

meg. Többek között az összes volt miniszte- 

rek, továbbá azok, akik birtokosai voltak az 

első osztályu magyar érdemrendnek, vala- 
mint a különböző felekezetek püspökei is 

megkapták az uj cimet. Az elsőosztályu ma- 

gyar érdemrenddel ezután ugyanis nem jár 

együtt a nagyméltóságu cimzés, amit viszont 

a titkos tanácsosi cim biztosít. Az uj titkos 

tanácsosok közül az érdekesebb nevek a kö- 

vetkezők: Kánya Kálmán külügyminiszter, 

Walkó Lajos volt külügyminiszter, Tánczos 

Gábor nyugalmazott tábornok, Rakovszky 

Iván, Scitovszky Béia, Wekerle Sándor, Zsit- 

vay Tibor, Pekár Gyula, Glattfelder Gyula 
dr. szegedi püspök, Kárpáthy Ramiló a hon- 

védség volt főparancsnoka, Keresztes-Fi- 

scher Ferenc, Kenéz Béla, Purgly Emil, Im- 

rédy Béla, Eckhardt Tibor, Hubay Jenő, 

Herczeg Ferenc, Ravasz László református 

püspök, Balogh Elemér, a Hangya elnöke, 

Szily Kálmán egyetemi tanár, továbbá több 

aktiv miniszter. 

MEGHÓDOLTAK A KINAI TAÁBORNO- 

KOK. Shanghaiból jelentik, hogy Gansi tar- 

tomány tábornokai meghódoltak a nankingi 

kormány előtt. A délnyugatkinai ellentállás 

ezzel befejezettnek tekinthető. Gansi tarto- 
mány tábornokai megbizottat küldtek, hogy 

tárgyalásokat kezdjen Csan-Kej-Sek tábor- 

nokkal. 

- Kiepura gyárat alapit családi filmjei 

s imára. Varsóból jelentik, hogy Jan Kie- 

pura, a világhirü tenorista tárgyalásokat 

folytat egy filmgyár létesitésére, amelyet a 

kitünő énekes vezetne. A filmgyár elsősor- 

ban olyan filmeket forgatna, amelyeknek ő- 

szerepeit Jan Kiepura és a felesége, Eg- 

gerth Márta játszanák. 

- Kétszázötvenezer német zsidót Kubába 

telepitenek. Newyorkból jelentik, hogy Go- 
mez, a kubai köztársaság elnöke elé tervet 

terjesztettek kétszázötvenezer német zsidó- 

nak Kubába való áttelepitésére vonatkozó- 

lag. Az elnök tanulmányozta a tervet és elő- 

reláthatólag már a közeljövőben megvalósit- 

ják az áttelepitést. Erre a célra száz millió 

dolláros kölcsönt akarnak felvenni a világ 

emberbarátai és ebből a pénzből iparvállala- 
tokat, gyártelepeket épitenének, valamint 

hatalmas farmokat rendeznének be, amelye- 

ket kipróbált német zsidó szakemberek ve- 
zetnének. 

- Zivatar után ujból itt a meleg. Váro- 

sunkban tegnap az előző éjszakai hatalmas 

vihar hatására csökkent a forróság, de még 

mindig harminc fok meleget mutatott a hő- 

mérő árnyékban, mig a napon harmincöt 

fok meleg volt. Délelőtt felhős volt az ég, de 

délután kitisztult és a napsugarak ismét for- 

rón tüztek. Este élénk szél enyhitette a hő- 

séget. A meteorológiai intézet jelenti: nyu- 

gati széllel változó felhőzet es egyes helye- 

ken eső, vagy zivatar várható. A hőmérsék- 

let lényegesen nem változik. 
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NORDDEUTSCHER LLOYD BREMEN oyda nyári 

eenz 

Idülő ufazások a lengeren 
. 

Felvilagositasok es prospektusok: 

Norddeutscher Lloyd Bremen. F. Missler 3. A. R. 

Földközi tengeriutazás 
augusztus 15 től szeptember 2-ig 

Lloyd nyári 
Földközi tengeriutazás 
szeptember 4 től szeptember 16-ig 

Őszi Földközi tengeriutazások 
szeptember 20-tól október 3-ig és 
október 6-tól október 26-ig 

„Utazás az Angol Sziget- 
ország köriüil 
augusztus 19-től augusztus 30-ig 

Olecsó üdülőutazás az 
Egyesült Allamokba 

Telefon 2-60 

1936, JULIUS 24 

A POLITIZÁALÓ DIAKOK MEGREN 

SZABALYOZAÁSA. Az ország egyetemeir n 

rektorai és dékánjai Anghelesecuköz 

tatásügyi miniszter elnöklete alatt megl 

szélést tartottak és megtárgyalták azoi 

tézkedések lehetőségét, amelyeket a po 

záló diákokkal szemben alkalmaznának. 
miniszternek az volt a véleménye, hogy 

intézkedések sürgősek, de azokat csak akk 

lehet alkalmazni, ha módositják a legfel 

oktatásról szóló törvény egyes szakaszait. 

törvény módositását ma beszélik meg és 

lószinü, hogy a politizáló diákokkal szem! 

alkalmazásra kerülő megforlásokat tai 

mazó rendelettörvény legk lebb már 1 

jelenik. 
- Meggyilkolta vetélytársát a réltéken 

legény. BlajConstantin huszonhét é 

petrosanii legény hosszu idő óta udvarol 

az egyik községbeli gazda feleségének. 

asszonyba a gazdálkodó Barlea Petruü ne 

vü szolgája is szerelmes volt. Barlea fé 

keny volt Blaj Constantinra, akit az 

éjszaka meglesett és egyetlen késdöfé 

megölt. Hogy szerencsétlenség a látszatá 

keltse, Blaj holttestét a vasuti sinre fektette 

Terve azonban nem sikerült, i 

vonat áthaladhatott volna a h 1 

rókelők felfedezték a gyilkosságo 

s kxban bujkáló gyilkos legényt keresik. 

- Ahlásszédelgés miatt letartóztatot 
urak. A budapesti rendőrség tömeges állás 

szédelgés miatt letartóztatta Ghillányi M 
József bárót, ideiglenes fővárosi tisztviselőt, 

Ignácz Sándor magántisztviselőt, Ká 
m á n Lajos pénzügyi titkárt, Ma jt Hény 

Ernő volt főszolgabirót és Bereczky La 
jos volt főjegyzőt. Ezek mindannyian kiti 

és befolyásos összeköttetéseikre való hivat 

kozással kisebb-nagyobb összegeket vettel 

fel állást kereső, hiszékeny emberektől, 

az állást soha nem szerezték meg. A szegén; 

áldozatoktól kicsalt összegeket természe 

sen elköltötték. A szédelgők tagadják, min 
ha csalási szándékból cselekedtek volna. 

- Lezuhant katonai repülőgép. Prágáb 

jelentik, hogy az ottani katonai repülőtére 

egy repülőgép tegnap délelőtt gyakorlatozás 

közben lezuhant. A gép vezetője egy repülő- 

főhadnagy, szörnyethalt. 

- Néhány év mulva nem lesz öreg embe. 

A legujabb fiatalitó kisérletekről rendkivül [ 

érdekes cikkben számol beTolnaiVilá g 

lapja ujszáma, amely nagy terjedelemben ; 

és gazdag tartalommal jelent meg. A legki- 

válóbb magyar irók novelláin kivül számta- 

lan érdekes cikket, nagyszerü folytatásos 

regényt és közel száz pompás képet talál az 

olvasó a népszerü képeslapban. Tolnai Világ: 

lapja egy száma tiz lei. 

- Budapest - fürdőváros. Budapesten 
most jelent meg a hivatalos statiszti 

amely szerint ez év első öt hónapjában hat. 

vannyolcezer beteg használta a budapesti 

gyógyfürdőket, összesen 1,041.401 alkalom- 

mal. Ma Budapest fürdőváros tartja a rekor- 

dot az összes urópai fürdők között és az el- 

mult év hasonló időszakához mérten az idén 

huszonöt százalékkal emelkedett Budapss 

lom. 

* A magyar helyesirás kézikönyve és szó- 

tara. A Magyar Tudományos Akadémia he 

lyesirási szabályai alapján szerkesztette Ba- 

lassa József ar., a „Magyar Nyelvőr" szer- 

kesztője. Tartalma három részre oszlik. ! 

Bevezető része röviden és világosan össze- 

foglalja a magyar helyesirás szabályait. I 
Főrésze, a munka gerince, a magyar helyes- 

irási szótár. Több mint 25.000 szót tartal. 

maz, tehát kétes esetben biztos felvilágo 
tást nyujt. III. Része mint függelék a gyak. 

ran használt idegen nyelvü szólások és idé 
zetek gyüjteményét tartalmazza. A kitüné 

mü 226 lap, egészvászonkötésben 99.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Le a 

genál mni 

minéségilez utánorhatatlan, Néhán 
évtized óta az egész világ egészségé 

óvja. Orvosilag ajánlva. 



lekes évfordulóhoz érkezett a világ 

legszörnyübb tömeggyilkossági 

igye: 1916 julius 17-én fedezték fel 
otán Ki s s Béla asszonyirtó szörnye- 

világszerte feltünéstkeltő büntényso- 

át. Ez a dátum azt is jelenti, hogy a 

álló törvények értelmében elévült a 

legszörnyübb tömeggyilkosának 

és az igazságszolgáltatás sujtó keze 

érheti többé utól az elvetemült vé- 

ezü gyilkost. 

16-ban Kiss Béláról az a hir érkezett, 

y Kragujevácnál elesett a fronton, 

vmegszökött, mert a katonai detekti- 

nhek annak idején nem sikerült őt 

találni. Azóta azonban többször fel- 

kant és kisértett Kiss Béla személye. 

o-ban az a hir járta, hogy a francia 

renlégióban szolgál. 

1923-ban Szovjetoroszországban 

vélték látni, egy évvel később 

pedig állitólag Törökországban, 

majd Bucurestiben bukkant fel 

A mai idők embere csak halványan em- 

ik már a véreskezü tömeggyilkos 

1cselekménysorozatára. Cinkotán, a 

uth-utca 9. szám alatt lévő fehérre 

szelt barátságos kis házban lakott 

D0-tól 1914-ig Kiss Béla, ez a közép- 

metü, derüskedélyü, jóképü bádogos- 

ster. Intelligens embernek ismerték a 

zségben, sokat olvasott, beszélt néme- 

e és angolulis. Kiss Béla legényember 

t, egy bejárónő, özvegy Jakupec 

nosné vezette a háztartását. 
A kör- 

ékbeliek és szomszédok sokat suttog- 

arról, hogy milyen 

szép és elegáns nők keresik 
fel 

időnként Budapestről Kiss Béla 

cinkotai házát. 

nyban a mezőgazdasági m
unkások vona 

ak résztvenni az aratási munkálatok 

intette be a munkát, mert a gyáriga
zgató 

nem volt hajlandó elfogadni a munkás 

áz feltételeit. 

curestiben legutóbb tizenegy gyer- 

mekbénulási eset fordult elő. Mivel az 

észségügyi hatóságok a veszedelmes 

további terjedésétől tartanak, a leg- 

messzebbmenő övintézkedéseket léptet- 

ték életbe. 

- Német-belga megegyezés hire. An- 

ol politikai köröket élénken foglalkoz- 

tja az a hir, amely szerint Németor- 

és Belgium között nagyjelentőségü 

erződés készül. Az illetékesek már he- 

tek óta folytatják a tárgyalásokat, ame- 

lyek olyan mederben haladnak, hogy a 

erződést befejezett ténynek lehet tekin- 

. A kiszivárgott hirek szerint a belga- 

net szerződés pontos mása lesz a né- 

et-osztrák megegyezésnek. Az angol 

k, hogy a tárgyalásokról a francia 

14 juliusában, a mozgósitá
s első nap- 

ev00
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FRANCIAORSZÁGI S
ZTRAJKOK NEM 

ARNAK MEGSZÜNNI.
 Párisban ujabb 

t ájkmozgalmak vannak. S
zámos gyárban 

munkások letették a munkát. Több tart
o- 

Legujabb jelentés szeri
nt Belfortban és 

yékén negyedmillió nehéz
ipari munkás 

- Gyermekbénulás a fővárosban. 

lévült a cinkotai tömeggyikos ctémtette, 

i bét nőt meggyűlkolt és bádoghordókban 

elásott 
ján Kiss Bélát is besorozták katonának. 
Lezárta házát, amelyet özvegy Jakupec- 
né gondjaira bizott, azután jelentkezett a 
kaszárnyában. 

Pontosan két esztendővel később, 

1916 julius 17-én, reggel megcsendült 

a budapesti főkapitányságon Nagy 

Károly dr., akkori detektivfőnök iróasz- 

talán a telefon. 

- Htt Kressinszky Márton bádogos- 

mester beszéel - hangzott a telefonon 

keresztül - segitséget kérek, mert itt, 

Cinkotán valami borzalmas büncselek- 

mény történt ... 

Kressinszky azután közölte a detek- 

tivfőnökkel, hogy ő bérli a hadbavonult 

Kiss Bélának Cinkotán lévő házát. Rö- 

viddel a hadüzenet után vette bérbe 

Kiss Bélától, amikor az betegszabad- 

ságon volt otthon. Kressinszky a kert- 

ben ásott, amikor egy nagyobb fehér 

bádoghordóban akadt meg ásója. Mikor 

tovább ásott, még két bádoghordót ta- 

lált. Büz áradt a bádoghordókból és a 

szomszédja, 

egy gyógyszerész, akit áthiva- 

tott, azt mondotta, hogy gyil- 

kosság történhetett, 

holttestek vannak a hordókban. 

A telefonjelentés után néhány perccel 

már száguldott a rendőrségi autó Cin- 

kotára. 
Alig negyedórával később fürge ke- 

zek már bontogatták a gondosan lecin- 

kelt bádoghordókat. Az elsőből egy 

selymesfényü, hosszu gesztenyebarna 

hajcsomó, eltorzult mumiaarc, össze- 

száradt, oszladozó holttest került nap- 

világra. Ugyanugy, mint a másik két 

bádogkoporsóból. Három fiatal, kegyet- 

len módon meggyilkolt, ruhátlan nő 

szerinte 

- Franciaországban rendelnek fegyvere- 

ket a spanyol kormány részére. Párisba tö eb 

spanyol repülőtiszt érkezett, akik bizalmas
 

targyalásokat folytattak a francia kormány-
 

körökkel. Azt hiszik, hogy a spanyol tis
ztek 

megbizást nyertek, hogy Franciaországban 

fegyvereket rendeljenek a spanyol kormán
y- 

csapatok részére. 

- Halálra itélték a bünös állomásfő- 

nököt. Moszkvából jelentik, hogy a toms- 

ki törvényszék halálra itélte Volko ál- 

lomásfőnököt, akinek gondatlansága 

....... ..............
....................... 

lyhoz közelálló körök azt is tudni 

okozta néhány hét előtt az óriási arányu 

keletszibériai vasuti szerencsétlenséget. 

Ez alkalommal több mint ötven ember 

vesztette életét. Tizenegy vádlottat fegy- 

házra itéltek. 

felbomlóban lévő holtteste. És megin- 

dult a kutatás a kertben, pincében, a 

szobák padlója alatt: előkerültek a vé- 

res bünjelek. Öt bádoghordó és két 

bádogláda, egyformán légmentesen le- 

zárva: 

hét fiatal nő mezitelen, oszlás- 

nak indult holtteste a bádog- 

koporsókban. 

A rendőrorvos véleménye szerint há- 

rom-négy esztendeje lehettek a holttes- 

tek a bádoghordókban. 

Kiss Bélát azonban ekkor már nem 

lehetett megtalálni. Minden jel arra 

mutatott, hogy félévvel a cinkotai ház 

borzalmas titkának felfedezése előtt 

megszökött csapattestétől. 

A nyilvántartás eltüntként kezelte. 

Közben a nyomozás megállapitotta, 

hogy az udvar hátsó részében, a jól el- 

zárt mühelyben történtek a sorozatos 

gyilkosságok. A falakon alvadt vérnyo- 

mok voltak és itt-ott elrejtve női hol- 

mik, hajtük, csattok, fehérnemüek. A 

szekrényben száz meg száz levél: a le- 

veleket nők irták nemcsak Budapestről 

és az ország más városaiból, de Berlin- 

ből, Párisból, Londonból, Newyorkból 

és Sanfranciskoból is akadt egy-egy 

levél. Aztán 

találtak egy fényképalbumet, 

amelyben száznál több fiatal 

nő fényképe volt. Mind Kiss 

Béla titkos menyasszonya. 

A fényképalbumban tizenegy nő képe 

mellett piros irónnal kis kerek jel állott. 

Ezek voltak Kiss Béla áldozatai, mert 

lehet, hogy a hét meggyilkolt nőn kivül 

másokat is megölt a bádogosmester, 

akit gyakran láttak sétálni szép, fiatal 

nőkkel az ujpesti Dunaparton. 

- stelescu merénylői ősszel kerülnek 

az esküdtbiróság elé Stelescu Mihai 

meggyilkolása ügyében a vizsgálóbiró 

tegnap folytatta a kihallgatásokat. A 

hatóságok remélik, hogy augusztus el- 

sejéig befejezik a vizsgálatot. A per 

tárgyalását azonban az esküdtbiróság 

csak ősszel kezdi meg. 

- Európa nem fizet Amerikának. Wa- 

shingtonból jelentik, hogy az összes eu- 

rópai államok értesitették az Egyesült 

Allamok kormányát, hogy a háborus tar- 

tozások julius tizenötödikén esedékes 

részleteit nem képesek megfizetni. Egye- 

dül Finnország tartotta be az esedékes 

részleteket. 

- összeszurkálta unokáját egy elme- 

- óriási ékszercsempészést lepleztek 

le. Prágából jelentik, hogy az osztrák ha- 

tárállomás vámközegei nagyszabásu ék- 

szercsempészést lepleztek le. A vámosok- 

nak feltünt, hogy egy asszony, aki Klein 

bécsi kereskedő felesége, hónapok óta 

igen sürün utazik Prágába. Alapos vizs- 

gálat után megállapitották, hogy az asz- 

szony hat bőröndje kettős fenékkel birt 

és ott a titkos rekeszben közel tizenöt 

millió lei értékü ékszereket találtak. Azt 

hiszik, hogy a vakmerő csempésznő eddig 

legalább ötszáz millió lei értékü ékszere- 

ket vitt át bünös uton a határon csehszlo- 

vák területre. 

beteg nagyanya. Hotinből jelentik, hogy 

Pascotine Nastasia comarowai el- 

mebeteg asszonyt szabadon bocsátották
 

és hazaküldték a tébolydából. Az őrült 

asszonyt két unokája őrizte, ez azonban 

késghez jutott, amellyel összeszurkálta 

unokáit, majd öngyilkos lett. 

Abessziniában nincsenek komoly har- 

arról, mintha Keletafrikában ujabb harcok 
törtek volna ki. Legfeljebb kisebb csatározá- 

sokról lehet szó, amelyeknek azonban na- 

cok. Az utóbbi időben ujabb keletafrikai 

harcokról jelentek meg hirek a kü
lföldi ja- 

pokban. Olasz hivatalos helyen kijelentik, 

hogy Rómába semmiféle hir nem érkezett 

El 

A NEMZETI PARASZTPÁRT HAR- 
coL A JOBB- ÉS BALOLDAL EL- 
LEN. Lupu ár., a nemzeti paraszt- 
párt alelnökének párisi tartózkodásával 
kapcsolatban egyes politikai körökben 
az a vélemény alakult ki, hogy a nem- 
zeti parasztpárt a baloldalhoz közele- 
dik. Nemzeti parasztpárti körök ezt ha- 
tározottan cáfolják és hangoztatják, 
Mihalache az első kedvező alkalommal 
ujból ki fogja jelenteni, hogy a párt 
magatartása változatlan és egyforma 

erővel kiván harcolni ugy a jobb-, mint 
a baloldali szélsőséges mozgalmak ellen. 

Ugyancsak meg fogja cáfolni azokat a 
hireket, amelyek szerint Mihalache szi- 
vesen látná Románia külpolitikájának 
irányváltozását. Az erre vonatkozó 
helyzetet Lupu is tisztázni fogja és be- 
bizonyitja, hogy ezek a hirek a fantázia 

birodalmából valók. 

- A tavozó francia követ magas ki- 

tüntetése. A fővárosból jelentik, hogy 

Carol király dOrmessen volt bu- 

curestii francia követet a román csillag- 

rend nagykeresztjével tüntette ki. 

- Vigyázatlanságból megölte a fele- 

ségét. Brailában G hi mpe Miksa rend- 

őr a fegyverét tisztogatta. A veszélyes 
foglalatoskodás közben a fegyver hir- 
telen elsült és a golyó a rendőr feleségé- 
nek mellébe hatolt. Haldokolva kórház- 

ba szállitottak. 

- Busteniben a kaszinóban folyik a 
szerencsejáték. A bustenii kaszinóban a 

játéktilalmi törveny ellenére ismét zavar- 
talanul folyik a szerencsejáték. A mun- 

kaügyi miniszterium Roman Valer almi- 

nisztert bizta meg az ügy megvizsgálá- 
sával. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. El 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Elütötte a vonat. A főváros köze- 

lében levő egyik vasuti ájtárónál sulyos 

szerencsétlenség történt. Griguta 

Anna asszonyt, aki a sineken akart 

áthaladni, elütötte az egyik vonat és 

halálra gázolta. 

- Utasszállitó repülőgép katasztró- 

fája. Halálos kimenetelü szerencsétlen- 

ség történt a csehszlovákiai Ho rice 

közelében, ahol a Luftuansa légi- 

társaság egyik utasszállitó repülőgépe 

lezuhant. A repülőgép személyzete és 

két utas meghalt. 
- A fekete utas halálos balesete. Targo- 

vistéből jelentik, hogy Gaestiben sulyos 

közlekedési baleset történt. Egy bucurestii 

teherautó a városi vám előtt eddig még ki 

nem deritett ok miatt felfordult. A gépkocsi 

alól két sebesültet és egy halottat huztak ki. 

Megállapitották, hogy a halott Constan- 

tinescu Constantin bucurestii lakos, aki 

mint „fekete" utas foglalt helyet az autóban. 

* Illyés Gyula: A puszták népe. Illyés Gyu- 

lának, a mai irónemzedék egyik legizmosabb 

és legeredetibb tehetségének Oroszországról 

szóló remekmüve után, a magyar könyvnap 

tüneményes szenzációja volt. A puszták 

népe cimü mü, amelyhez hasonló a magyar 

irodalomban még nem jelent meg. A pusz- 

ták népének sorsáról szól ez a könyv. Nem 

regény, vagy regényes életrajz, nem társa- 

dalmi rajz, vagy száraz helyzet-ismertetés. 

Irodalmi, azaz olvasható formában, de mégis 

a 

vel határozottabb céllal magát az életet áb- 

rázolja. A puszták népéről ir, azok szerelmé- 

ről, vallásáról, fegyelméről, illetve fegyelme 

zéséről. Illyés Gyula: A puszták népe Nyugat 

kiadásában kitünő kiállitásban, kb. 300 la. 

pon könyvnapi kedvezményes árban karto- 

hálva 36.- lei, később 125.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepage ná 

Cluj. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

gyobb jelentőségük nincsen. 

pontos adatokkal és az irodaloménál valami
- 
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- Épitik az ötödik artézi kutat. Több- 

izben foglalkoztunk már avval a kellemetlen 

helyzettel, mely a mostani kánikula idején 

abban nyilvánult meg, hogy napközben nem 

állott rendelkezésre kellő mennyiségü viz a 

városi csatornanálózatban. Megirtuk azt is, 

hogy a városi vizvezeték igazgatósága már 

régen elkészitette a terveket egy ötödik ar- 

tézi viztelep létesitésére, azonban ennek 

megvalósitására a pénzhiány miatt nem ke- 

rülhetett sor. A már az idén is mutatkozott 

vizhiány most arra késztette a város vezető- 

ségét, hogy megfelelő alapot teremtsen en 

nek az ötödik kutnak a furására és ezért 

tegnap tartott ideiglenes bizottsági 

elhatározta, hogy augusztus 23-ra kiirja az 

árlejtést az uj kut létesitési munkálataira. 

ülésén 

- Fizetik a vasuti nyugbéreket. A vas- 

ut IV. kerületi raktárfőnökségének fő- 

pénztára tegnap megkezdte a nyugbérek 

kiutalását. A vasuti nyugbéresek ma is 

jelentkezhetnek illetményeik átvételére. 

- Pincében dolgozó pénzhamisitók. A fő- 

városi rendőrség veszedelmes pénzhamisitó 

bandát leplezett le, amely egyik bucurestii 

palota pincéjében müködött. A bandakét- 

százötven leieseket hamisitott. Négy pénzha- 

misitót őrizetbe vettek. 

- Elhunyt matróna. öÖzvegy Saulich 

Mária, született Wolf, hetvennyolc éves ko- 

rában meghalt. A jószivü asszony a háboru 

alatt jótékony tevékenységet fejtett ki a 

jimboliai Vörös Kereszt kórházban. Halálát 

Kopi Antal jimboliai temetkezési vállal- 

kozó gyászolja, aki nagynénjét veszitette el 
benne. Temetése nagy részvét közepette 
ment végbe. 

- Kisfiu tragikus halála. A Constanta 
Eözelében levő Independenta községben ha- 
lálos szerencsétlenség történt, amel, ynek 
Cristu Anghelache kétésfél éves fiucska 
esett áldozatul. A gyermek anyja a kenyér- 
sütéshez készitette el a kemencét. Amikor 
kivette a parazsat a kemencéből, besietett a 
házba, hogy a kenyértésztát kihozza. Köz- 
ben a fiucska a kemence körül játszadozva 
rálépett a parázsra. A fájdalom annyira el- 
gyengitette a fiucskát, hogy elájult és a pa- 
rázsra zuhant. Mire anyja észrevette, hogy 
mi történt, már olyan sulyos égési sebeket 
szenvedett, hogy meghalt. 

- Fej., váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 
nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 
bánál a természetes „Ferenc József" keserü- 
viz rendkivül hasznos háziszer, mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsa- 
tornát alaposan kitisztitja és méregteleniti. 
Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok 
tanusitják, hogy a valódi Ferenc József viz 
gyors, biztos és kellemes hatása hugysavfel- 

halmozódásnál és köszvényrohamoknál is 
kiválóan érvényesül. 

- Kifosztották a söntés pénztárát. Vak- 
terő betörés történt Jimbolián. A Pick- 
éle vendéglő söntésébe ismeretlen tettes be- 
hatolt és háromezer leit zsákmányolt. A be- 
törő az udvaron keresztül ment be, kitörte 
az előszoba ablakát és bemászott a söntésbe. 
Miunkáját olyan zajtalanul végezte, hogy a 
söntés mellett levő szobában alvók csak reg- 

gel fedezték fel a betörést. A tolvaj elvitte 
az adófizetésre szánt háromezer leit, amely 
a kézipénztárban volt. Valószinü, hogy a be- 
törő látta, amikor a korcsmárosné betette a 

pénztárba a háromezer leit. Ezen a 2 nyoniea 
keresik a tolvajt. 

* Zemplényi Klára: A jazz előtt. Azzal a 
korral szemben, mely a jazz-zenét fogadta 
szimbolumává és problémáit a tánclokálok 
eseményeire szükitette, a háborus ifjuság a 
fegyverek árnyékában élte a maga sulyos, 
világszemléleti vajudásokba kényszerült éle- 

tét. A szenvedély, a keresés, a forrongás ad- 
ija2 meg a jazz előtti kor jellegét: E hullám- 
zó korszak teljes, átfogó rajza zZemplényi 
Klára regénye, melynek keretében egy viha- 
ros, forró szerelmi történet áll. Viktó- 
ria kiadásban, 270 lapon 110.- lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
gená 1 Cluj. Ké je a vitória kiadván vok 

Sport 
A Közéneuróéna Kuna vasárnant mérkőzéset 

Rustria-Ujpest 

A Középeurópa Kupa középdöntőjé- 

nek első fordulója lezajlott és az ered- 

mények alaposan rácáfoltak a papirfor- 

mára. A középdöntő második fordulóját 
vasárnap játszák le és ezuttal az 
Austria -Ujpest mérkőzés Bécsben, a 
Sparta-Ambrosiana mérkőzés pedig 
Prágában lesz. A legnagyobb érdeklő- 
dés természetesen a bécsi mérkőzés 
iránt nyilvánul meg, mert az Ujpest bi- 
zony egy gólos hátránnyal indul a küz- 
delemre. Ez bizonyos körülmények kö- 
zött nagy előnyt jelentene az Austriá- 
nak, de ismerve az Ujpest hallatlan 

küzdőképességét, nincsen kizárva, hogy 
meglepetést csinál és behozza az egy 
gólos hátrányt. Az Ujpest csatársorá- 

Kirándulás a Retezatra 

augusztusban lesz 

A bocsamontanai és resitai termé- 
szetbarátok által tervezett hat napos 
retezati kirándulást a Retezaton levő 
rossz időjárás miatt augusztus 16-ra 
halasztották el. A kirándulásra Timi- 
soarán a Kecskeméti cég I. kerü- 
leti üzletépben, Resitan pedig Mar- 
kovszky Sándor kereskedő üzleté- 
ben lehet jelentkezni, ahol a kirándu- 
lásra vonatkozólag bővebb felvilágosi- 
tással szolgálnak. Részvételi dij 422 lei. 
Ezt az összeget augusztus 10-ig lehet a 
jelentkezési helyeken befizetni. 

- = 

Elutasitották az Isa felebbezését 
A fővárosból jelentik, hogy a futball- 

szövetség elutasitotta az I1sa felebbe- 
zését, amelyet vasárnapi selejtező 
mérkőzéssel kapcsolatban adott be. A 
szövetség a felebbezést alaptalannak 
találta és ezért elutasitó határozatot ho- 
zott. 

a 

Az olimpiai fáklya utja 

Az olimpiai tüz elindult utjára és már 
Athénba érkezett. A görög főváros la- 
kossága kitörő lelkesedéssel ünnepelte 
a fáklyavivőket. Athénban az ünnepség 
két óra hosszat tartott és azután asta- 
féta tovább indult Thébe és Delphi felé. 
A saféta pontos idő- és kilóméter be- 
osztása a következő: 
Görögország: julius 20. és 25. között. 

- Drága nyaralás. Kellemetlen meglepe- 
tés érte Binder Mátyás lugoji háztulaj- 
donost, amikor tegnap visszatért buziási 
nyaralásából. Lakásának ajtaját és több ab- 
lakot is ismeretlen tettesek feltörtek az ő 
távollétében és ezüst evőeszközkészletet, va- 
lamint különféle ékszert hetvenezer lei ér- 
tékben elloptak. A rendőrség nyomoz. 

Tomhoia lesz rend 

Sparta-Ambrosiana találkozás Prágában lesz 

.................. .............. . 

a afselfség ffságzé 

meccs Bécsben 

nak természetesen sokkal jobban kell 
játszania, ha ki akarja csikarni az egy 

gólos győzelmet. Ebben az esetben pe- 

dig a kupaszabályzat értelmében har- 

madik mérkőzésre kerülne a sor, ame- 

lyet semleges pályán játszanának le és 

azon esetleg az Ujpest biztosithatná a 

jogát a döntőmérkőzésre. Másképpen 

áll a helyzet a Spártánál, amely biztos 
résztvevője a döntőnek. A csehszlovák 

csapat szédületes formában gázolta le 

Milánóban az Ambrosianat, amely nem 

sok reménnyei veheti fel a küzdelmet 

Prágában. A döntő nagy favoritja 

szintén a Spárta és valószinü, hogy az 

idén a büszke cseh csapat lesz a kupa 

védője. 

Olimpia -Athén-Szaloniki 1108 kiló- 
méter. 

Bulgária: julius 25. és 26. között. 

Szófia-Caribrod 238 kilóméter. 
Jugoszlávia: julius 26. és 28. között. 

Nisch-Belgrád-Ujvidék 575 kilómé- 
ter. 

Magyarország: julius 28. és 29. kö- 

zött. Szeged-Budapest -Oroszvár 2386 
kilőméter. 

Ausztria: julius 29. és 30. között. 
Karlburg -Wien-Schrems 219 kilómé- 
ter. 

Csehszlovákia: julius 30. és 31. kö- 
zött. Tabor-Prága-Teplic 282 kiló- 
méter. 

Németország: julius 31. és augusztus 
1. Drezda-Liebenwerda-Berlin 267 
kilóméter. 

A Bocskai Oradeán kikapott 

A városunkban is szerepelt debreceni 
Bocskai legutóbb Oradeán játszott, ahol 
a CAO és Crisana kombinált csapata 
volt az ellenfele. Az oradeai csapat szép 
játékkal és Bodola góljaival 3:1 (2: 0) 
arányban győzött. 

x 

A szovjet csapatok 

játszhatnak Európában 

A cseh lapok értesülése szerint a nem- 
zetközi labdarugó szövetség elismerte a 
szovjet sportegyesületeket és igy au- 
gusztus második felében bármelyik 
szovjet csapat szerepelhet Európában. 

- A villám agyonsujtott egy munkást. 
Az elmult éjszaka a Bánság legnagyobb 
része felett tombolt zivatar emberéletet 
is követelt áldozatul. Reut községben a 
villám agyonsujtotta Koltai Béla 
negyvennégy éves mezőgazdasági mun- 
kást. 

kivül erlékes tárayakiai [ 

mngáti kerti 

l 

augusztus 1-én, szombaton a Tatsirlamezülen 
élersem, / grandiózus műsor virágcsata 

30: el birodalmi neel 

- Veszedelmes játék. B a yer 
lédleány Jimbolian a Bohn-strandon 
ismerősével csolnakázott. Közben 
himbálták a csolnakot, hogy az meg 
zel és felborult. Utasai közül csupá 
Anna nem tudott uszni. A leányt K 
Ferenc akarta kimenteni, de a leány 
paszkodott és akadályozta az uszásb 
gül is Sc hwarz István borbélyme. 
tett segitségükre, aki kimentette a f 
leányt. 

- A trópusi szinház titkai. Ez a c 
nak a rendkivül érdekes képekkel ill 
cikknek, amely a Délibáb uj szi 
jelent meg. Remek képes rádiómüso 
pompás novellákat és szinházi beszám 
pletykákat, egyfelvonásos szindarabot 
tünő filmrovatot és több mint száz k 
zöl a 100 oldalas Delibáb. Egy szám 
lei. 

.................... 

Rádió 
Csütörtök, julius 23. Bucuresti. 

6.30: Ritmikus reggeli torna, majd ! 

zsurnál. Utána hanglemezek és házta 

tanácsadó. Délben 1.30: Kulturális és: 

közlemények. 1.40: Hanglemezek. 2.15 

rek. 2.30: Szórakoztató-zene hanglem 2 

3: Hirek. Este 7.3: Szórakoztató romái 
ne. 8: Badauta Alexandru előadása a ! 
nemzetközi kiállitásról. 8.20: Hangverse 
8.55: A legujabb könyvek ismertetése. 9 

Rádiószalónzenekar. 10.30: Hirek és s 

közlemények. 10.45: Hangverseny. 11 

német nyelven a külföldi rádióhallgatók 

szére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallg 

számára. Buda öst. 7.45: Torna, u 

hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 1 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Ha 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedüh 

seny. 3.40: Hirek. 5.15: Konyhatech 

Darvas Rózsa dr. előadása. 5.45: Hire 

Jazz. 6.45: A ne azet napszámosai. Szil 

Ödön csevegése. 7.15: Zongorahármas 

A rádió külügyi negyedórája. 8.30: H: 
verseny. 9: A Valaki elmegy cimü rádió 
ték közvetitése. 10.40: Hirek. 11.: Hangler 
zek. 11.20: Az olimpiai játékok mag) 
résztvevőinek ünnepélyes eskütétele. 12. 
Cigányzene. 1.5: Hirek. Budapest II. E 
7.20: Különféle nemzetek dalai. 8.30: A 
liomok. Natter-Nád Miksa clőadása. 9: 

kozlal, / 

diószalónzenekar. 7.45: Hirek. Bécs. Délut () mi 7 
6.25: Hangverseny. 8.30: Csóka Béla d 
és ária estje. 11:10: A rádiózenekar haz ( 
versenye. 12.45: Tánczene. Róma. 8.45: 
Parasztbecsület cimü opera közvetitése. 

Délben 1. 30. Kulturális és sportközler 
nyek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2 
Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hire 
Este 7.3: Felolvasás. 7.15: A rádiószalónz 
nekar hangversenye. 8.30: Zenekari han 
verseny. 9: Előadás. 9.15: A Don Pasau 
cimü opera előadásának közvetitése. 10: a 

szerü anyag, majd sportközlemények. 10. E 

Hirek. 11.45: Hirek francia és német nye 
ven a külföldi rádióhallgatók részére. 11 

Hirek a belföldi rádióhallgatók számára. 
dapest. 7.45: Torna, utána hangleme: 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvas 
11.45: Felolvasás. 1.5: Cigányzene. 2.3( 

Zongorahangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: E 

adás. 5.45: Hirek. 6: Rádiószalónzenek 
6.40: Sportközlemények. 7.20: A zenekrit 
kus és közönsége. Hammerschlag János 
előadása. 7.50: Hegedühangverseny. 8.30 
e 

lemezek. 11.45: Ottlik yere r előadás: 
12: Cigányzene. 1.5: Hirek. Budapest mEs 
te 7.50: Az ismeretlen Leonardo. Tasn 
Kubacska András előadása. 8.30: Hangi 
mezek. 9 20: Hirek. Bécs. 6.457 
nekari hangverseny. 8.30: Rádiózen 



pékek nagyobb küldöttsége tegnap 

jelent Jonescu Juliu dr. helyet- 

prefektusnál és Coman Augustin 

bigármesternél, akik előtt feltárták 

abonaértékesitési rendelettel kapcso- 

s kivánságaikat. Sechei Alexan- 

, a pékiparosok szakcsoportjának 

e a kenyérbélyeggel kapcsolatos 

elmekre hivta fel a szubprefektus fi- 

Imét és kérte, hogy mint a megyei 

onaértékesitő bizottság elnöke jár- 

közbe a kenyérbélyeg alkalmazásá- 

vonatkozó rendelet vsszavonása ér- 

éében. Ha akad olyan ember - mon- 

ta Sechei Alexandru -, aki a bün- 

és veszélye nélkül be tudja tartani a 

delet előirásait, akkor a pékek is 

jlandók magukat alávetni a rendelke- 

eknek. Azután kérte, hogy legalább 

onyos enyhitést engedélyezzenek, 

rt egyik pék sem teszi 

k, hogy a kenyérről esetleg leszakadt 

lyeg miatt elveszitse vagyona egyré- 

t. Amennyiben az illetékes körök 

m veszik figyelembe a pékeknek ezt a 

gos kivánságát, elhatározott szándé- 

k, hogy a végsőkig elmennek és az a 

ük, hogy szombattól kezdve nem 

tnek kenyeret, hanem átadják mühe- 

eiket. 

Jonescu szubprefektus felszólitotta a 

kmestereket, hogy nyujtsák be em- 

ki magát an- 

Menek szombattó kezdve mem sütnek kenyerel, 

Ma az uj renddel kapcsolatos kivánsámaikat 

nem feliesitik 
lékiratukat, várják meg nyugodtan a 

gabonértékesitési bizottság döntését és 

ne ragadtassák magukat elhamarkodott 

lépésekre. 

Conciatu Jon rámutatott a gabo- 

naértékesitési rendelet jogi ellentéteire, 

amennyiben a pékeket mint kereskedő- 

ket és ugyanakkor mint iparosokat is 

kezeli. A rendelet nem veszi figyelembe, 

hogy a Bánságban és Erdélyben a la- 

kosság a házikenyeret is a pékeknél 

sütteti. A pék ebben az esetben csak 

iparos, de mégis alkalmaznia kell a ke- 

nyérbélyeget, holott kereskedelmi mü- 

velet nem történt. 

Grosz Imre malomigazgató ugyan- 

csak rámutatott a gabonaértékesitési 

rendelet sérelmes intézkedéseire, ame- 

lyek sulyosan érintik a kereskedelmi 

malmokat is abban az esetben, ha a 

pékek nem süthetnek megfelelő dijazás 

ellenében házikenyeret. 

A küldöttség végül átnyujtotta az 

emlékiratot a szubprefektusnak, aki 

igéretet tett közbenjárásra, hogy a 

pékek jogos kivánságait a lehetőség 

szerint teljesitsék. A pékek azonban az 

ügynek szombatig való elintézését sür- 

gették, mert ellenkező esetben megszün- 

tetik üzemükben a munkát. A küldött- 

ség hasonló értelemben nyilatkozott Co- 

man Augustin főpolgármester előtt is. 

Mennyi a buza Kiviteli prémiuma. Az 

idei termés értékesitése tárgyában ki- 

adott miniszteri rendelet tudvalevőleg 

10.000 leiig terjedő összegben állapitot- 

ta meg a buza kiviteli jutalékát - ter- 

mészetesen a 38 százalékos deviza-pré- 

miumon felül. A földmüvelésügyi mi- 

niszter nyert felhatalmazást arra, hogy 

az értékesitési prémium összegét a kül- 

földi árak és a piac állásához képest 

időről-időre állapitsa meg. A minisz- 

terium ezidőszerint a következő pré- 

miumokat fizeti: Görögországba expor- 

tált buza után vagononként 9000 lei, 

rosszabb minőségü gabona után 7000 

lei, részpen gyenge valutával való fize- 

tés esetén 4000 lei vagononkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110. német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.3C0. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

Elanyhult a buza irányzata. A bán- 

sági gabonapiacon ellanyhult a buza 

irányzata. Kielégitő kinálat van a leg- 

több terményáruban, gabonanemüben 

............
..... 

7 

s a kereslet is megfelelő. Az üzleti forga- 

lom meglehetősen élénk. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 365, torontáli 

buza 370, tengeri 290, zab 250, árpa 220, 

korpa 270, kismalmi liszt a 30/es beosz- 

tásból 700, nagymalmi liszt 730, tökmag 

900, bánsági repce 650 és káposzta repce 

680 lei száz kilónkint. 

........................... 

Szinház 

Urilány a nyári szinkörken. A timisoarai 

nyári szinházban ma tartanak először bemu- 

tató előadást. Szinre kerül Zilahy Lajos, a 

kitünő szinpadi irónak az Urilány cimü 

vigjátéka, amelyben Hegyesy Magda kiváló 

prózai szinésznő alakitja az Urilány főszere- 

pét. Hegyesy Magda egyik legjobb alakitá- 

sát nyujtja a darabban, mig Kozma Hugó 

mint rendező és a darab egyik főszereplője 

lép a közönség elé. Lantos Ila, Badóczy Ist- 

ván, Román Sándor, Kovács György és Hon- 

ti Piri is tudásuk legjavát nyujtják az uj 

arapben a közönségnek. A ma esti előadás 

iránt, amelyet a sörgyár udvarán tartanak 

meg, óriási érdeklődés nyilvánul meg annál 

is inkább, mert Zilahy Lajos uj darabja té- 

máját a mindennapi életből meritette, amely- 

ben sirás nevetéssel váltakozik. 

A nyári szinház heti müsora: 

Csütörtök este: Urileány. (Vigjáték) 

Péntek aste: Aki mer, az nyer. (Operett) 

Szombat és vasárnap este: Kontusowka. 

(Ozerett) 

................. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, julius 23. 

Apolló-mozi: Hajótöröttek. 

Capitol-mozi: A kis mama. 

Felenyházi András: 
Lakodalom van 
a mi utcánkba... 
életkén vőtétyversekket 
- 

40 

A félegyházi ótemplom belseje fényes 
appal is homályos. Nagy ablakain üveg- 

estmények vannak, amelyek különböző 
zenteket ábrázolnak. Ez a sok szines 
veg azonban elnyeli a kivülről jövő vilá- 

Amde a nászmenetet a templomban 

mégis fényár fogadta. Több száz gyer- 
át gyujtott meg a sekrestyés a főoltá- 
n, a mellékoltárokon, az egyes szentek 

obrai és képei alatt. Amikor beléptek a 

emplomba, fent a kóruson felbugott az 
gona. Ulrik Antal, az ótemplomi öreg- 

kántor orgonázott. A nászmenet végig- 

ment a zsufolt padsorok között. A dél- 

utáni vecsernyéről asszonyok és lányok 

nagy tömegben maradtak ott, hogy vé- 

gnézzék a délutáni esküvőket. Tajti 
és Felvégi Szabó Erzsi esküvője 

őtt ezen a délutánon már négy másik 

ár esküdött egymásnak hüséget az 

plomban és utánuk még másik hét 

egész városban ismerik és igy érthető, 

ogy nagy kiváncsisággal várják őket. 

Az orgona méltóságteljes bugása köz- 

en a násznép a főoltár elé vonul. A két 

őfély veszi át itt a rendezés munkáját. 

fiatal párt az oltár elé állitja 

r József násznagy, a menyasszony 

gé pedig annak násznagya, Móra Már- 

ton. Az oltártól jobbra sorakoznak a ko- 

szoruslegények és mögéjük a vőlegény 
szülői és rokonai. Az oltártól balra való 
részen mint hat eleven rózsa egymás mel- 

lett pompázik a hat koszoruslány. Ezek 

mögött kap helyet a menyasszony apja, 

anyja és jelenlevő rokonsága. A násznép 
elrendezése ugy történik, hogy a temp- 
lom padsoraiban összegyülekezett közön- 

ség az egész szertartást szabadon lát- 

hassa. 

Amikor az elrendezés megtörtént, a 
sekrestye ajtajában megjelenik az egy- 

házfi és amikor meggyőződik róla, hogy 

minden a helyén van, meghuzza az ajtó 

melletti csengő zsinórját. 
Az egész templomban végighangzó és 

az orgonaszót is áttörő éles csengőszóra 

a sekrestye ajtajában egyszerre látható- 

vá lesz Agocs János apátplébános magas 

erős alakja. Termetén diszesen himzett 

karing, a vállán stóla, a fején a szegletes 

lHla szinü föveg. Méltóságteljesen megy 

az oltárhoz és felmegy annak lépcsőjén. 

Kezdődik a szertartás. 

Amig az orgona lassabban bug, Agocs 

apátplébános latin imákat mond. Azután 

egyszerre felteszi a kérdést magyarul a 

vőlegénynek: 

- fTajti Pál, szereted-e és akarod-e fe- 

leségül Felvégi Szabó Erzsi tisztességes 

hajadont? 

1Igen, - hangzik Tajti Pali válasza 

olyan hangosan, hogy a tágas templom 

legmesszibb zugában is érthető. 

Az apát most már a menyasszonyhoz 

intézi szavait: 

- Felvégi Szabó Erzsébet, szeretedee 

és akarod-e férjedül Tajti Pál tisztessé- 

ges legényt? e, 
- Igen, - rebegi szemérmetesen a 

menyasszony és válasza olyan halk, akár 

az angyalok sóhajtása. 

Erre előlép az első koszoruslány és egy 

kis párnán az apátplébános felé nyujtja 
a két jegygyürüt. Agocs apátplébános a 
két gyürüt megáldja és azokat ima köz- 
ben a vőlegény és a menyasszony gyürüs 

ujjára huzza fel. Azután egyenkint teszi 
le az esküt a vőlegény és a menyaszony, 

amelyben elmondja: 

- Hitestársamat holtomiglan-holtáig- 
lan szeretni, támogatni, segiteni fogom, 

őt sem bujában, sem örömében soha el 

nem hagyom, Isten engem ugy segéljen! 

Ujból felbug az orgona. Latin imák 

után nemsokára azután az orgona meg- 
némul és az apátplébános kis beszédet in- 
tézz uj házasokhoz. A hitestársaknak 

egymás iránti szeretetéről és kötelessé- 
géről beszél és végül Isten nevében az 

sággal, hogy állandó kisérőjük az egyet- 

értés, a békesség és a boldogság legyen. 

A beszéd után az apátplébános az oltár 

lépcsőjének szélére áll és a jobb kezében 

tartja a feszületet. 

A sekrestyés égő gyertyát ad a vőle- 

gény kezébe, aki megindul az oltár körül. 

Ugyancsak égő gyertyát kap a menyasz- 

szony is, aki követi a férjét. Sorra meg- 

indulnak erre utánuk az oltár körül a két 

násznagy, a hat koszoruslegény és a hat 

koszorusleány, majd a többi násznép. Aki 

l az utat megtette az oltár körül, az meg- 
csókolja az apát által feléje nyujtott fe- 

születet és félreáll. A sekrestyés, aki a 

vőlegénytől és a menyasszonytól átvette 

az égő gyertyát és eloltja azt, a jobb ke- 
zében nagy tálcát tart. Erre a tálcára a 
násznép férfitagjai kisebb-nagyobb pén- 
zeket pengetnek le. 

Amikor már mindenki megtette az utat 

áldásra emeli fel a két kezét, majd vissza- 

Itér a sekrestyébe. Oda köve
ti őt a vőle- 

élet utjára bocsátja őket azzal a kiván- 

az oltár körül, Agocs János apátplébános 

e. 

gény, a menyasszony és a két násznagy. 

Bent a sekrestyében a plébániahivatal 

nagy anyakönyvébe bevezetik Tajti Pali 

és Felvégi Szabó Erzsi esküvőjének meg- 

történtét. Az anyakönyvet elsőnek Agocs 

János apátplébános irja alá, mint eskető 

pap, utána Tajti Pali, majd ifju felesége, 

akinek, amikor kezébe fogja a tollat, oda- 

sugja az apát: 

uUgy irjad, lányom, hogy Tajti Pálnée. 

Erzsi mélyen elpirul, miközben eleget 

tesz a felszólitásnak. 
Móra Márton és Szomor József nász- 

nagyok, mint házassági tanuk is aláirják 

az egyházi anyakönyvet, mire az ujháza- 

sokkal együtt visszatérnek a templomba 

az oltár elé. 
Ott aztán a két vőfély, Némedi Varga 

János és Csontos Szabó István, ujból 

munkába lép, hogy elrendezze a nászme- 

netet. 

Elsőnek áll fel a vőlegény és melléje 

jobboldalt a menyasszony, aki karját fér- 

je karjába ölti. Mögöttük feláll a hat nyo- 

szolyópár, minden koszoruslány a maga 

koszoruslegényével. Azután következik 

Móra Márton a feleségével, Szomor Jó- 

zsef a maga feleségével, Felvégi Szabő 

Károly Tajti Andrásnéval, Tajti András 

Felvégi Szabó Károlynéval, majd a nász- 

nép többi férfia egy-egy nővel az oldalán. 

Azigy elrendezett menet élére áll a két 

vőfély. Ezek közül Némedi Varga János 

hangosan mondja: 

Megkaptuk Isten áldását, 

elhagyjuk most az Ur házát, 

mi utánunk jönni tessék, 

Jézus Krisztus dicsértessék! 

Ezzel a két vőfély felkendőzött pálcá- 

ját magasra emelve nagy tempósan mes 

indul. Mögöttük lépked : az egész násznép. 



Kisebbségi U 

Öhtatas 

Fóvvizsgára erőkeszités 

bj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból im: 

Vachan könyvkereskedés, L, Bánáti Ban. 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkii t előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 

Eddigi sikere: garantálják az eredményt. 

(ihakmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Megbizható 
mindenes, aki főzni tud, kerestetik. III., Str. 
Mitr. Varlaam 1. (4497) 

g súllás: kezes 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszo.- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Kereskedőseréd 

gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" 

jeligére a kiadóba kérek. (4471) 

Pénzbeszedő 
feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 

ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 

kiadóba kérek. (4472) 

Raktárnok 

vapgv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

Textilsegéd 

három nyelvet beszélő, bármilyen állást ke- 

jeligére a kiadóba res. Cimeket „Textiles" 

kérek. 

Forditó-irodám 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szerr 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
Korditását, leirását román, magyar, 

vonat) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat , 8.00 

Valcanira motorvonat ss 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 

Cenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonaa 138.04 
Rischiára motorvonat 4.30 

Hermatára motorvonat (.zükség esetén) 6.01 

i 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augsusztus 30-tól szeptember 3-is 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

velvilágositast 

MAngerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
9 Str. Gen. Praporgescu 2 

nyujt: 

Teletlon 70 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre szemelyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13 40 
Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 19 25 

Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Buziásra motorvonat 183.25 

Buziásra motorvonat 18.30 

Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- 

nepnap) 22.05 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személyvenat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

leipziger Messamt /Leipzig / Deutschland 

Nyári menetrend 
Érvényes 1936 május 15-től. (Időszá mitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Resitáról személyvonat Oravitáró. 
és Báziasról) 7.17 

Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Jebelről motorvonat 15.08 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) ; 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.49 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon 4t) 21.50 
Valcaniról személyvonat *.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valecaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat T.40 

Cenadto. motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

Vonatek érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caransecbesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 

jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 

Termatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 
lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára motorvonat 9.45 

Radnára molorvonat 13.10 

Radnára motorvonat 18.30 

lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvonat 08 
kRadnáról motorvonat 22 
Radnáról motorvonat 16.08 
Rada áról notorvona. 19.53 

1 szobás 

fürdőszobás lakást, szeptomber 1-re kel 
Cimeket „Házaspár" j a kiadól 
rk. 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a IV- 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a 
leadni. 

Modern 

kétszobás lakás, augusztus 1-re kiadó, 
I., Lonovici-utca 5. II. 

Kiadó 

a központban 4 szobás villa-lakás, mell 
lyiségekkel, teljes komforttal. Bulev. 
fcnescu 30. Bővebbet a szomszédban : 

A Temesvári Bank épületéb 

modern 3 szobás lak; 
kiadó. Bővebbet a Temesvári B. 
és Kereskedelmi R. T. házkeze 

Adás-vétel 
Előszoba 

garderobszekrény, megvételre ker 
Cimeket kérem „Vétel" jeligére a k 
leadni. 

Modern hálót 

Pasználtat, de jó karban lévőt, me 
keresek. Cimeket kérek ármegjelölésse 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére eadmi 

Jégszekrénn 

2 ajtós, háztartás részére javitható élla) 
ban, igen olcsón eladó. IMegtekinthető l 
után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 
i. em. 2. ajtó. 

Olcsón eladó 

ónémet hálószoba, szalongarnitura, i 

tal, ebédlődiván. Timisoara II., Str. Mei 
2. 

Olcsón eladó 

Schöberl-ágy, Orion-rádió, csillár és 50 

diszkötésü Jókai-könyv. II., Cosma-ute. 

ajtó 11. 

Eladó 
Phönix márkáju, kettő darab prima vi 

gép. Érdeklődni Doja-utca 20, délután 5 
óra között mindennap. 

fcülöntéle 
Hölgyek n 

vállalok. I., Str. eni 18. Uteai 

utolsó ajtó. 

Kap! ató kizárólag a 

vé vőgyezertá ar 
a „fekete Sashoz 1. plala L E. Bra 

Nyomatott a Temesvarer zekasr kör orgógépén, misoara 1. Pia Tepes Voda 2. 


